

# A népnevelőmunka néhány szervezeti tapasztalata

Pártunk politikájának ismertetése, a dolgozók mozgósítása a felszabadulási harc érdekében — ez a népnevelő egyik legnagyobb feladata ezen a héten. Ennek a feladatnak a végrehajtása szempontjából nagy jelentősége van a vasárnapi rendezett agitációs napnak. Az agitációs nap fő megszervezése és politikailag magasszínvonalú előkészítése komoly erőfeszítések elé állította pártszervezetünket. *Falusi pártszervezetünk egységese urra lett a nehézségeken és jól előkészített népnevelőábrát mozgósított a beadás teljesítése érdekében. Tiszkecskén például, 152 népnevelő tevékenykedett vasárnap a községben. Közülük 500 családot látogattak meg, magyarázták meg a beadás teljesítésének jelentőségét. A pontos területi beosztás alapján kiküldött népnevelők sikerrel végezték munkájukat. Minden népnevelő tudta, idejében, hogy milyen családot hoz látogatni.*

Ahol szervezettel erős népnevelőkollektíva működik és a népnevelők állandóan ugyanazokat a családokat látogatják, ott a népnevelőknek arra a gondjuk van, hogy az agitációs vasárnapot követő népnevelőmunka során folyamatosan biztosítsák a családok eljuttatását is, állandóan kapcsolatot tartanak a gondiakkal a bizott családokkal, megismerik problémáikat, segítséget nyújtanak a feloldáshoz, a bizott családok eljuttatására, az ellenség elleni

haragra. Ez a legfőbb alapja a hatékony népnevelő tevékenységnek. Azokban a községekben azonban, ahol a pártszervezet nem gazdag a népnevelőknek, nem biztosította állandó beosztásukat, nem törekedett az ellenőrzés megszervezésére, ott az agitációs vasárnap szervezése is kieszt a pártvezetés kezéből, nem tekintette azt elsőrendű feladatának. Ennek egyik oka az, hogy nem tudott a jó népnevelő szervezet biztos alapjára építeni.

Gédelákon például mindössze 23 népnevelőt tudott „mozgósítani” a pártszervezet. *Dunaszentbenedeken pedig 15 agitátor járt csak a területen. Nem volt külön a helyzet a járási székhelyen — Kalocsán sem. Az I. számú területi elnökség vizsgálata például még csak be sem ment vasárnap a várható viségekbe. A II. számú elnökség népnevelői nem tudtak arról, hogy vasárnap agitációs munkát kezd a végzők. Ennek a szervezeti hiányosságoknak és súlyos nemtörődömségnek az eredményeképp a Kalocsán összesen 52 népnevelő dolgozott hevenyészett beosztás alapján — kevés eredménnyel.*

Joggal felvetődik a kérdés — hogyan hajtják végre a

dolgozó tömegek legszélesebb körű bevonásával pártunk és kormányunk nagyjelentőségű határozatait, ha ennyire felecsúlik a politikai nevelés és felvilágosító munkát, ha nem látják el állandó beosztással a népnevelőket, ha a véletlenre bízzák, hogy melyik népnevelő kit látogat meg.

A nagy Sztálin arra tanított bennünket: „Szabályunk ismerhetjük el, hogy a bolsevikok mindaddig, amíg megőrzik kapcsolataikat a nép széles tömegével, legyőzhetetlenek lesznek és fordítva, csak el kell szakadniuk a bolsevikoktól a tömegektől és el kell veszíteniük a velük való kapcsolatot, csak az kell, hogy belengjen őket a bürgkrázius roszdájá és egyszerűen elvesztik minden erejüket, semmivé válnak.”

A tömegekkel való szoros kapcsolat megteremtésének elengedhetetlen feltétele a nevelőmunka szervezeti alapjainak megteremtése, pártunk ilyen irányú határozatainak végrehajtása. Ha pártszervezetünk ezt elnévesztik szem előtt, akkor homokra építünk és egyre inkább elveszítik érintkezési lehetőségeiket a dolgozó falusi tömegekkel, egyre kevesebb hatással tudják vezetni a falu népet a szocializmus építésének útján.

## Csehszlovákia magyarországi követségének köszönete

A Csehszlovák Köztársaság budapesti követsége őszinte köszönetét fejezi ki mindazoknak az üzemeknek, szervezeteknek

és személyeknek, akik tisztelettel adóztak Klement Gottwald, a Csehszlovák Köztársaság elnöke emlékének és részvételét fejezték ki a Csehszlovák Köztársaság kormányát és népét ért súlyos veszteség, Klement Gottwald elvtárs, a Csehszlovák Köztársaság elnöke halálának alkalmából. (MTI)

## Kerekegyháza helyes kezdeményezése

Kerekegyháza községi tanácsa az adófizetés negyedévi teljesítésének biztosítására helyes kezdeményezést indított el az elmúlt héten. A pénzügyi állandó bizottsággal a végrehajtó bizottság vasárnaponként a tanvilágban adófizetési napot szervez. Legelőbb Kunpusztán tartottak adóbefizetési napot, amelyen közel 50-en jelentek meg és rendezték negyedévi adófizetésüket.

Az állandó bizottsági tagok közül jó munkájával kitűnik Vas Gábor, Újszászi Józsefnek és B. Horváth István, akik személyesen vizsgálják az adófizetést, felhívást a dolgozó parasztozhoz és egyúttal meggyőzik az adófizetés jelentőségéről.

# A Szovjetunió kormányának köszönete a J. V. Sztálin elhunytával kapcsolatban küldött részvénytülvánításokért

Moszkva, (TASZS) A Szovjetunió Minisztertanácsától. A Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetségének kormánya mélyszéles köszönetét fejezi ki mindazoknak a kormányoknak, szervezeteknek, állami és tár-

sadalmi vezető személyiségeknek, akik a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének, Joszif Visszarionovics Sztálin generálisszimuszának elhunytával a szovjet államot ért súlyos veszteséggel kapcsolatban együttérzést fejezték ki.

## A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának üdvözlő távirata Palmiro Togliattihoz

Moszkva, (TASZS) A Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága a következő üdvözlő táviratot küldte Palmiro Togliattinak: Palmiro Togliatti elvtársnak. Róma.

kiváló személyiséget, Olaszország dolozó népének, béke és a nemzeti függetlenség, a demokrácia és a szocializmus ügyéért folyó harcban kitartóan részt vevő üdvözlőjük.

60. születésnapjának alkalmából a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága forró, testvéri üdvözlőt küldi Önnek, a dicső Olasz Kommunista Párt harcos vezetőjének.

Jó egészséget és hosszú életet kívánunk Önnek, drága Togliatti elvtárs, Olaszország munkásainak és parasztjainak javára, az egész haladó emberiség javára.

Az Ön személyében a nemzetközi kommunista mozgalom

A Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága.

## Győzelmi jelentés

Örömmel jelentjük, hogy a felszabadulási hét nagyseri versenyeredményeinek alapján első negyedévi tervünket március hó 26-án déli 12 órakor becsülettel teljesítettük.

Adott szavunk becsületéhez méltóan, a szovjet nép iránti szeretetünk és halánk jeléül a „szabadságért, a szob, jobb életért” első negyedéves tervünket 5 nappal előbb, március 26-án délután 14 óra 30 perckor teljesítettük.

64/6. Segédipari Vállalat dolgozói.

Kecskeméti Cipőgyár dolgozói.

## Akinek kulák a barátja...

„A kizsákmányoló osztályok soha, semmi körülmények között a szocializmusba betennem fognak és utolsó tehetőségük elkeseredett harcot fognak vívni ellenünk” — mondta Rádóczy elvtárs. Valóban több példát is mutatja, hogy az osztályellenesség itt mélyen gyökös és igazságtalannal az éberség elhanyagolásával, az önelégültséggel, a szajkálással szembe és nem saját rábeszéléssel, kötséggel, faragtsággal, hogy gyengeségünkben, tökéletességünkben magának igyekezzenek nattratni felelősségünket. Így kszik befurakodni a párta, a demokrácia szervezetekbe, a tanácsokba s ha ezen az uton eljutásba utközik, kitapogattja a cerenék gyenge pontjait, felkutatja magának az ingadozó elemeket, hogy a korrupcióval, vagy más módon magához láncolja őket. Ekkor bizonyítja ennek igazságát a közelmúltban lezajlott ügymenyek sz. rep. b. a kecskeméti városi tanács apparátusában dolgozó egyes funkcionáriusokat felhasználva fejtettek ki népellenes tevékenységét.

Büntársa, Némédi Varga hasonló gondolkodású ember. Összeköttetésben állt Kecskeméti szélben ismert kupaakadályozó, Bodri Benyeh Tóle löbbizben ajándékot fogadott el és támogatta Bodrit spekulációs tevékenységében. Hozzá utasította azokat a hátralekés kulákokat, akik általában kiengedése céljából előállatot akartak vásárolni.

Az ellenséggel összejátszó magáról megelégedett tanácsalkalmazottakat dolgozó népünk igazságszolgáltatása felelősségre vonja einkostársával együtt. Ez az eset azonban rávilágít arra is, hogy a városi tanács és a Terményforgalmi Vállalat vezetői elmulasztották az éberség leg- alapvetőbb követelményeit, nem ellenőrizték Csizi és társai tevékenységét s ezzel megakadályozták, hogy ezekre a súlyos mulasztásokra korábban fény derüljön. Az eset tanulságai bizonyára rábresztetik tanács és gazdasági szerveink vezetőit arra, hogy pártunk és kormányunk határozatainak végrehajtása során a legéberebben ellenőrizzék a vezetőket, előrehatadásunk a szocializmus építésében azonban összefügg a szocializmus ellenőrzéssel, a hűbák, a hiányosságok hator, megakadályozás nélküli feltárással és kijáratással.

Öszi Imre, a kecskeméti városi tanács begyűjtési osztályvezetője megfélemlítő, fontos beosztásából eredő kötelességeiről, melyek pártunknak, dolgozó népünknek tartozott, súlyos mulasztásokat követett el. Összejátszott az osztályellenességgel. Csizi tevékenységét az osztályellenesség és külföldi kirakókkal, „ajándékok” segítségével rávette, hogy hivatali beosztásából eredő kötelességeivel fedezze államunk dolgozó népünk érdekeit súlyosan megsértő spekulációit aknamunkáit. Csizinek ebben a tevékenységében büntársa volt Némédi Varga József, a városi tanács begyűjtési osztályának előadója. Csizi Imre több alkalommal fogadott el ajándékot Bodor Sándortól, a Terményforgalmi Vállalat volt raktárnokától aki einkostársával együtt aljoni kszleteket képező tevékenységét sikkesztott és nagy mennyiségű lopott kukoricát rejtgetett lakásán. Csizi felelt Bodor üzemelt és odáig ment, hogy amikor Bodor elrejtett kszleteit a felfedezés szélén felevezette, magához

## A kiskunmajsai gépállomás DISZ-szervezete nevelje a lemaradó, hanyag traktoros fiatalokat

Néhány sorban szeretnék beszámolni a kiskunmajsai gépállomás DISZ-szervezetének munkájáról. A gépállomás fiataljai megértették, hogy mit vár tőlük a párt és az egész dolgozó nép. Ezért taggyűléseken és vezetőségi üléseken rendszeresen foglalkoznak a tavaszi munkák gyors elvégzésével kapcsolatos feladatokkal. Még a februári DISZ taggyűlésen több fiatal párosversenyre lépett egymással. Csuka Tivadar, Nyári Lajos, Gáspár Sándor, Gáspár Lajos, Tajti István, Gá. János, Osomor János, Tóth D. István, Tóth D. Sándor és Rácz F. János vállalták, hogy április 4-ig 105 százalékra teljesítik tavaszi tervüket.

Vannak azonban olyanok is, akik rossz, hanyag munkát végeznek. Tóth D. Mihály és Kocsó János fiatal traktorosok, a

munka befejeztével a hűtővizet bent hagyták, az éjszakai fagy következtében a megfagyott víz szétrepesztette a hűtőt. Ugyancsak hanyag munkát végeznek, illetve lekiismeretlenül kezelik a gépeket Rával István és Pertyi Mihály DISZ-tagok.

Helyes volna, ha a gépállomás DISZ-szervezete jobban foglalkozna egyénileg is a lemaradókkal és a hanyagokkal. Neveljék őket lelkiismeretes és becsületes munkára. Magyarázzák meg nekik, hogy jó munkával nemcsak a szocializmus építését és a dolgozó nép boldogulását segítik, hanem saját, egyéni érdekeiket is szolgálják, mert jobb és több munkáért több kereset is jár.

Kakas Julianna, Kiskunfélegyháza, DISZ járási bizottság.

## CSEPP A TENGERBŐL

Hercegszántón az 1930-as években a falu lakosságának 5 százaléka irástudatlan volt. Városi iskolába is csak a kulákok küldték gyermekeiket, ügyvednek, papnak. A do gozók — magyarok és délszlávok egyaránt — Frigyes főherceg uradalmaiban szolgáltak 30-40 évet.

Néni demokráciánk nemzetiségi kultúrpolitikája a délszláv dolgozók gyermekei miatt is kitárta a feléjük, a tudás átadását, anyanyelvükön tanulhatnak az általános, közép sőt főiskolákon is.

Nézzük meg: csak egyetlen községből — Hercegszántóról — három délszláv fiatal tanult.

Simmáziumot jelenleg az állatorvosi főiskola első osztályát végzi. Kitűnőrendű tanuló, ösztöndíjat kap Gimmázista korában ingyenes kolégiumi ellátásban részesült. Apja 6 holdas kisparaszt, azt mondja: — soha nem hittem volna, hogy fiamból állatorvos lesz, jóvedelmemből nem teltt volna iskoláztatásra.

Filákovits István 6 holdas dolgozó parasztnak három gyermeke van. Egyik Budapestre a délszláv gimnáziumban tanul, mérnöknek készül, ösztöndíjas kitűnő tanuló. Apja a felszabadulás előtt, Sirok György kulák család volt. Ma a mezőgazdasági munkák vezetésében, a beadásban az egyik köze tartozik mert mint

mondja: — soha nem tudom meghálni a fiamról való gondoskodást.

Deszecsár Sziávkó is a főhercegi uradalom cselédje volt. — azok lennének a gyermekei is, ha nincs a felszabadulás. De Ljubica lány délszláv gimnáziumban tanul, s mivel megbetegedett — ingyenes gyógykezelésben részesül. — Ha régen történnék ez — mondja az apa — már halott lenné a lányom, hiszen nem tudtam volna meggyógyítani.

Gimnáziumban tanul Balatinác Lubomírnő lánya is. Az özvegy anyja mindössze havi 30 forint díjat fizet az iskoláztatásért.

decszláv tanszéken matematika-fizika szakos. Szülei a felszabadulás előtt uradalmi cselédek voltak — ma termelőszövetkeztől tagok.

A délszláv fiatalokkal egy sorban vannak a magyarok is. Kántán Máté egyik fia már négy éve katonatiszt. Azelett ők maguk is gyermekeikkel együtt napszámba jártak. S nemcsak gyermekeik élete változott meg — a szülők is termelőszövetkeztől tagok lesz óta. Kapitányné így mondja:

A felszabadulás adta hogy a szegényembernek öröme teljék a gyermekiben. Mert ha az apja, akkor tiszt fiam, ma is cseléd, kizsákmányol, mint volt azelőtt két hátszával együtt.